
 

Konto der Kreisverwaltung: 

Kontoinhaber: Landkreis Uckermark 
Sparkasse Uckermark 
IBAN: DE67 1705 6060 3424 0013 91 
BIC: WELADED1UMP 

Steuernummer: 
062/149/01062 
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Mo. u. Do.: 08:00 bis 12:00 Uhr  
Di.: 08:00 bis 12:00 und  
 13:00 bis 17:00 Uhr 
Fr.:  08:00 bis 11:30 Uhr 

Der Landkreis Uckermark stellt für E-Mails mit qualifiziert elektronisch signierten Dokumenten die zentrale E-Mail-Adresse landkreis@uckermark.de zur 
Verfügung. Für alle anderen E-Mail-Adressen der Kreisverwaltung wird der rechtsverbindliche Zugang ausdrücklich nicht eröffnet. 
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Kreisverwaltung Uckermark, Karl-Marx-Straße 1, 17291 Prenzlau 

 
 
An den  
Vorsitzenden der AfD-Fraktion 
Herrn Hannes Gnauck 
 
nachrichtlich an 
alle Fraktionen sowie nicht fraktionsge-
bunde Abgeordnete des Kreistages 
über Kreistagsbüro 

 Nebenstelle:  

Dezernat: I 

Amt: Kreisentwicklung, Bau und  
Liegenschaften 

Bearbeiter(in): Frau Stordeur 

Zimmer-/Haus-Nr.: 437/Haus 1 

Telefon-Durchwahl: 03984 70-1065 

Telefax: 03984 70-4965 

E-Mail: kreisentwicklung@uckermark.de 

 

Ihr Zeichen Ihre Nachricht vom Unser Zeichen Datum 

  65    November 2021 

 
Ihre Anfrage vom 27.10.2021, DS-Nr.: 234/2021 
zum Thema: Freiwillige Leistungen des Landkreises Uckermark 
 
 
Sehr geehrter Herr Gnauck, 
 
Ihre o. g. Anfrage ist im Kreistagsbüro am 27.10.2021 eingegangen.  
 
Sie baten um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. Welche freiwilligen Leistungen sind seitens des Landkreises Uckermark für das 

Haushaltsjahr 2022 vorgesehen? Bitte auflisten nach Leistungsempfänger, Tätig-
keitsbereich des Leistungsempfängers (z. B. Kultur/Sport etc.) und Höhe der 
Förderung. 
 

2. Welche Veränderungen hinsichtlich der Leistungsempfänger und jeweiliger Leis-
tungshöhe ergeben sich im Vergleich zu den freiwilligen Leistungen der Jahre 
2018 bis 2021? Welchen Gründen unterliegt hierbei das jeweilige Wegfallen bzw. 
Hinzukommen eines Leistungsempfängers bzw. eine starke Veränderung der 
Höhe der Förderung (>20 %)? 

 
Antwort: 
 
Bitte entnehmen Sie die Informationen zu Ihren Fragen 1 und 2 aus der nachfolgen-
den Tabelle. 
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Der Entwurf des Haushaltsplanes 2022 des Landkreises Uckermark ist, wurde oder 
wird zudem in den nachfolgend aufgeführten Gremien mittels einer Präsentation vor-
gestellt. 
 

07.10.2021 – Erörterung des Entwurfs der Haushaltssatzung 2022 mit den Amtsdi-
rektoren und Bürgermeistern der amtsfreien Gemeinden des Landkreises Uckermark 
 
25.10.2021 - Sitzung der Kreisarbeitsgemeinschaft Uckermark des Städte- und Ge-
meindebundes 
 
27.10.2021 - Vorstellung des Haushaltes vor AL und Dezernenten des LK UM 
 
03.11.2021 - Vorstellung des Haushaltes vor der Fraktion Bauern-Ländlicher Raum 
(BLR) 
 
11.11.2021 - Vorstellung des Haushaltes vor der Fraktion Die Linke 
 
15.11.2021 - Präsentation für den REA 
16.11.2021 - Präsentation für den JHA 
17.11.2021 - Präsentation für den KBSA 
18.11.2021 - Präsentation für den ASGA 
23.11.2021 - Präsentation für den FRA 
 
24.11.2021 - Präsentation des Haushaltes vor der SPD-Fraktion 
 
31.11.2021 - Präsentation für den KA 
08.12.2021 - Präsentation für den Kreistag 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
In Vertretung 
 
 
 
gez. Frank Bretsch  
1. Beigeordneter 
 
 
 
 
Anlage:  
- Nicht gesetzlich normierte Leistungen: Zuschuss des LK UM u.a. zu Kunst-, Kul-

tur-Sport- und Bildungsförderung, zur Musik- und Kreisvolkshochschule  
 
 
 
 


